

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve.
Budapest

Előfizetés:
Helyben: 60.000 K
Külföldre: 80.000 K
Három hónap: 1800 K
Évi: 6000 K

Vidéken:
Három hónap: 103.000 K
Évi: 350.000 K

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emeleti
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
Megjelenik énszempap után! napot kivéve minden nap.

Beszélt a miniszterelnök.

Méltóan egy nagy államférfihez. Ki felülemelkedik minden kicsinyes, pártpolitikát szolgáló apró fontorkodáson, akinek szeméj előtt nem barátok és nem ellenfelek ülnek, hanem emberek, akikről feltehetően, hogy a nemzet nagy érdekei előtt legyőzik magukban a pártmért. Amily tökéletes volt ennek az eszmének szolgálataiban az ő beszéde, oly kevéssé bizonyította be a kisebbség a nekik előlegezett bizalmat, mert nem tudták megtagadni magukban a pártmért.

Ami a miniszterelnök a bíróságokról, az emigrációról, a külpolitikáról, a földreformról mondott, mind súlyos igazság, mely előtt tárgyilagos bíráló fejnek meg kell hajolni. Lehetnek olyanok, akik ennél sokkal megszűbb szeretnének elmenni, lehetnek olyanok, akiknek újító hevént nem elégtől ki a jelenlegi helyzet, de azt is be kell mindenkinek látni, hogy a háború után, a forradalmak után a külföld ellenégek magatartása közben emberfeletti az az eredmény, melyet felmutathat a mai kormányzat.

És ha ezeket az eredményeket vizsgáljuk, azt is meg kell állapítani, hogy ezeknek kivívásában, megszerzésében a miniszterelnök eszaki akaratereje, kitartása, mindent átfogó tudása, mindenek fölött álló hazaszeretete volt a döntő erő. Sokszor támadták és támadják őt politikai ellenfelei, szeméretetik, hogy erdélyi politikus, aki elrejté szándékait, aki begombolkézik még leghívebb hívei előtt is! És a támadók nem veszik észre, hogy ezek a vádak az ő legnagyobb díszreté! Erdélyi politikus! Igen! Az erdélyi politikusok soha nem álltak más cél szolgálatában, csak a magyarában! Boesky, Bethlen Gábor, a Rákócziak s Teleky Mihály mindent áldoztak a magyarsáért, őket nem vezette félre se nyugati műveltség, se a kelet felől felkelő vörös nap, ők csak azt látták, hogy a magyar jövő, a magyar függetlenség szolgálatába kell állítani a kétféjű sást, éppen úgy, mint a félholdat, a francia kakast, a brit oroszlanhoz hasonlóan.

Bethlen István gróf is ebben a helyzetben van, a hazát most is ellenségek veszik körül, neki is birkózni kell rosszakaratu ellenségekkel és rosszakaratu ellenfelekkel. A külföldön azokat a rágalmatokat kell megafolnia, amelyeket innen hazulról szállítanak. Csoda-e, ha ezeket tapasztalva, egyedül a maga erejében, a maga tudásában, a maga hűségében bízik s erdélyi mintára, maga emésztődik, maga vívdók afölött, mit lehet és mit tud megtenni, kivívni ennek az elesett, elárvult országnak javára úgy, hogy maiban a történelem ítélőszéke előtt

felemelt fővel megállhasson s büszke | kiket rám bíztál, azok közül egy is
ötérzettel elmondhassa: „Imhol Uran, | el nem vezett!”

Magyar emlékünnepelel Rómában Türr István centennáriumán.

A magyar küldöttség Mussolini előtt. Pekár Gyulát az olasz koronarend nagykeresztjével tüntette ki az olasz király.

Róma, nov. 26. A Rómában lezajlott Türr István emlékünnepelel részlel, vett magyar delegáció utjáról és az ünnepelel eseményeiről még a következőket jelentik:

A magyar delegáció hétfőn délelben 12 órakor gróf Nemes János római magyar követ vezetésével Pekár Gyulával az élén megjelent az olasz miniszterelnökségen, ahol a küldöttség Mussolini miniszterelnök fogadta. Mussolini miniszterelnök szívélyes hangon üdvözölte a küldöttséget és velük több mintegy óránt át társalgást francia és olasz nyelven. Ugyszóvánt a küldöttség minden tagjával elbeszélgetett és rendkívül szívélyes hangon vett fölük beszüt. Ezután a küldöttség autómobilal az ismeretlen katonasírházhoz hajtatott.

A Viktor Emánuel szobor előtt helyet foglaló emlékmű körül ez alkalomból díszszázad állott fel és a magyar küldöttséget az összes fegyvernemekhez tartozó tisztekből álló kül-

döttség fogadta. A hatalmas babérszörű elhelyezése után a magyar küldöttség tagjai levett kalappal áldoztak az ismeretlen olasz katonalékeknek, majd a díszszázad tisztelgése közber távoztak.

Este 6 órakor a római városházán adott tiszteletóra bankettel Róma városa.

Kedden, este fél 8 órakor gróf Nemes János követ megjelent a Quirinál szállóban és átadta Pekár Gyulának III. Viktor Emánuel olasz király által adományozott olasz koronarend nagykeresztjének jelvényét és a hozzartartozó csillagokat.

A magis kitüntetéshez Mussolini miniszterelnök igen meleg hangon dícsérő levelet mellékel, amelyben személyese kívánatát fejtö ki Pekár Gyulának kitüntetésé alkalomból.

A delegáció ezután két részre oszlott. Az egyik Budapestre tért vissza, a többiek Nápolyba utaztak.

NEMZETGYÜLÉS.

A numerus clausus az ellenzék pergő tüzeében.

Klebensberg kultuszminiszter válasza.

Budapest, nov. 26.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. A kultuszárca költségvetésének első szónoka Szedor Ferenc. Sürgeti az analfabéták oktatását, valamint a népművelés kiterjesztését. A tárca költségvetését nem fogadja el.

Buday Dezső szólal fel ezután. A szociáldemokraták skrupulózus nélkül szeretnék a maguk elméleti elveiket a közoktatásban alkalmazni. Ez lelki ismeretes szülő nem engedheti meg. Trockij nemrégiben kijelentette, hogy Szovjetországban lakosságának csak fél százaléka kommunista, a bolsevista igazgatás négy esztendejének ellenére is, a többi 99 és fél százalék ellenése a rendszernek, mert csupán a maga szenvedésein át érzi a szociálista termelés mibenlétét. A kultuszárca bevételeinek összegét skalja, mert az kétségtelenül magas tandíjakra mutat.

Láng János: Ingyenessé kell tenni a népoktatást.

Rothenstein Mór azt fejtegeti, hogy a szociáldemokraták mindig a magyar kultúraért harcoltak és nyugodtan felveszik a versenyt a hazafias jel-szavakat hangoztató pártokkal. A költségvetést nem fogadja el.

Petrovácz Gyula: Meghajlja az ismerés zászlaját a kultuszminiszter tevékenysége előtt, de meg kell állapítani azt, hogy a tanárok és tanítók anyagi helyzetén nem tudott segíteni. Nincs egyetlen egy tisztviselő ág sem, amelyet a státuszrendezés felvtán, annyira degredáltak volna, mint a tanári kart.

Szilágyi Lajos: A legnagyobb mértékben eismérelssel van a kultuszminiszter erőteljes és eredményes munkásságát illetőleg, azonban a legutóbbi beszédeben a tanítószág anyagi helyzetével kapcsolatban tett kijelentését nem tartja helyénvalónak. Rámutat az egyetemi tandíjak magas voltának hátrányos következményeire. A numerus clausust nem azért ellenzi, mert a zsidóságot akarja védeni, hanem azért, mert az a zsidóságnak

nem árt, viszont a keresztényeknek sem használ. Végül ismételtén kifejezi elismerését a kultuszminiszter buzgó munkájáért és tagadhatatlanul jelentős eredményekért.

Barabás Samu kéri, hogy a debreceni egyetem teológiai, jogi és bölcsészeti fakultásai számára is emeljenek épületet, mert ezek most a régi kollégium termeiben szoronganak. A költségvetést elfogadja.

Pakots József hosszasan foglalkozik a numerus clausus kérdésével, amelyel külpolitikailag szempontból felette káros tételnek tart. A külpolitikai tárgyalások legnagyobb nehézsége a numerus clausus. A költségvetést nem fogja el.

Az elnök ezután szünetet rendel el. Hárcnegyed 3 órakor nyitja meg az elnök az ülést.

Fábián Béla nem tartja helyesnek, hogy a kultuszminiszter Tisza István szavainak idézésével kezdte meg multkori beszédét, mert Tisza a szabadságjogok híve volt, míg a kultuszminiszter a numerus clausust képviseli. A magyar kultúra fölénye ellen a legerősebb érv az, hogy numerus clausus van nálunk. Ez külföldi propaganda Magyarország ellen is, mert ha a külföldre kényszerített zsidódiákokat odakint megkérdezzük, miért nem tanulnak odahaza, még a hazafiasabb felfogásnak is kénytelenek elmondani, hogy itthon a zsidóknak kevesebb joga van, mint a keresztényeknek. A költségvetést nem fogadja el.

Klebensberg Kunó kultuszminiszter szólal fel ezután: Fábián Bélának válaszulva kijelenti, hogy soha sem változta magát liberális politikusként. — mindenkor a konzervatív politika mellett foglalt állást. Nem fogja megtenni a baloldálnak azt az öromét, hogy a konzervatív és jobboldali politikát gyenzítse, akkor, amikor mindennütt a forradalmi eszme tör előre. A magyar társadalom nem akar még egyszer gerslit és tökök enni.

Ez után Haller István szólal fel. Nem tekinti pártpolitikai kérdésnek a kultuszárca költségvetését ezért azt el is fogadja.

A numerus claususról szólal. A numerus clausust azért hozták, hogy ne szaporítsák a szellemi proletárok számát. A liberálizmus ma már egy elavult ócska teória. A numerus claususnak a tanszabadsághoz semmi köze nincsen. A zsidóságot semmiféle sérelem nem érte. A Népszava helyesebben tenné, ha a megszállott területen élő kisebbségek jogos panaszaival foglalkozna. Maid felhozza, hogy Amerikában sok egyetem maga szabályozza a felveendő zsidó hallgatók számát. Miért nem tiltakozik a zsidóság ez ellen a népszövetségnél. A zsidóság is helyesebben tenné, ha a trianoni béke igazságtalanságaira bívna fel a külföld figyelmét és Magyar-

ország integritását követelné. Ha visszakapjuk Magyarországot, akkor nem lesz szükség numerus clausura, mert mindenkit el tudunk majd helyezni. A javaslatot elfogadja.

Ezután az elnök a vitát bezárja és a nemzetgyűlés többsége elfogadja általánosságban a kultusztervezet költségvetését. Ezután a határozati javaslatok felett döntenek, amelyeket egy kivétellel mind elutasít a Haz.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, mely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja és azon folytatják a költségvetés részletes tárgyalását.

Az ülés negy 7 órakor véget ért.

Széchenyi emlékünnepele a Kollégiumban.

A debreceni reál kollégium tanítóképzőintézet 1925 november 28-án, délután 5 órakor a kollégium dísztermében Széchenyi emlékünnepele rendezését következő műsorral:

1. Bellini: Nyitány a Norma operából. Játssa az ifjuság Cs. Konai zenekara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

2. Marconay Tibor: Magyar imádság Széchenyi Istvánhoz. Szavalja Berey Barnabás V. o. t.

3. Széchenyi István és Debrecen című előadás: tart dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár, tanítóképző intézet tanár.

4. Petőfi-Fortuner: Mi volt nekem a szerelem? Előadja az ifjuság Csokonai-énekara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

5. Széchenyi és Kossuth párbeszéde Jelenet Herceg Ferenc a hid e színművéből. Előadja: Borbás Károly (Széchenyi) V. o. és Sütő Zoltán (Kossuth) IV. o. tanulók.

6. a) Brahms: Magyar táncok 7. sz. b) Dessau: Bölcsődal. Játssa az ifjuság Csokonai-énekara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

7. Széchenyi ünneplésén e. alkalom kiemelését előadja Acs József V. o. tanuló, a Csokonai Önképző kör elnöke.

8. Himnusz éneklés az ifjuság Csokonai-énekara Zsádon Antal V. o. t. énekkari praeses vezetésével.

Bélpó-díj 10.000 K. — Az emlékünnepele jövedelme részben a Magyar Tudományos Akadémia részben az intézet közművelődési céljait szolgálja.

Adófizetés iránti megintés.

A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a közérdeklődésben érintettek és az 1925. évi 609 P. M. rendelet 27. §-a alapján esedékes adótervezéseket tolvány évi november hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 8 napon belül végrehajtás terhe alatt a városi adóhivatalnál fizessék be.

Nem fizetés esetén a hátrajelőségekkel szemben a legszigorúbb költséges behajtási eljárás folyamatba fog vétetni.

Városi adóhivatal.

Cukrászati tanfolyam!!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy cukrászati tanfolyamomra e hó 27-étől — december 8-ig oszkozlom a beiratkozásokat, Miklós uccsa 51. szám alatti üzembem. KRISTÓ KÁROLY, cukrászmester.

Kun Sándor ezerholdas földbirtokos anyagi csődje miatt a kutba ugrott.

Holten buzták ki a kutból. — Már kétszer kísérelte meg előzőleg is az öngyilkosságot. — Kun Sándor debreczeni érdeklődései.

Egész Hajlumegyében és Debrecenben széles körben ismerik Kun Sándor földbirtokos és nagy állatkereskedőt. Kun Sándornak több mint ezer holdas hatalmas birtoka van a Lunságban. Kisujszálláson, de üzleti vállalkozásai és családi összeköttetései szorosan fűzték Debrecenhez is, mert itt több pénzintézetnél erős érdekeltséget vállalt.

Az állatárak zuhanása és a külföldben is állandóan jelentkező gazdasági depresszió ugylátszik megrendítették Kun Sándor vagyoni pozícióját is, annál is inkább mert ő igen nagy előszerűtől becsátkozott a merész vállalkozásokba. Az utóbbi időben a gazdag földbirtokos már valóságos lelkibeteg és buskonior lett, várva minden percben teljes anyagi összeroppanását.

Ugylátszik, hogy a vagyoni összeomlás súlyos lelki válságot idézett elő Kun Sándornál, ami idegrendszert is fönkre tette, ugyanarra. Hogy néhány héttel ezelőtt, mikor Budapesten járt, neki roland a Du-

ának és a habok közé vette magát. Akkor ki fogták és fel is gyógyult, bár a hűdeg víztől erősen meghült.

Kun Sándor azonban nem tett le öngyilkossági szándékáról. — Azt hogy hazajött Budapestről, lakásán felakasztotta magát, de hozzá tartozói idejében észrevették és levágták a kötelet.

Most azután a napokban végzetes szándékát sikerült bevaltani Kun Sándornak. Amikor a portája elvarán nem tartózkodott senki, észrevétlenül beleugrott a kutba és ott csak akkor vették észre, mikor már késő volt. Amikor a vízből kihúzták, halott volt.

Kun Sándor temetése tegnap ment végbe Kisujszálláson, óriási részvét mellett, és mindenféle kommentárik szomorú sorstól ért földbirtokos végzetét.

Papp Sándor debreceni nagybirtokos, akinek a Deák Ferenc utcán van háza, sógora volt a szerencsétlen végetért Kun Sándornak.

Nem lesz többé vaskerítés a Csokonai színház előtt.

Győzött a modern és művészi álláspont. — Parkirozók a színház udvarát.

Az elmúlt napokban a Csokonai színház előtt levő vaskerítést elhontották, akkor még azzal a szándékkal, hogy helyrehozzák és visszahelyezik. Közben azonban a városi tanács tagjai arra a meggyőződésre jutottak, hogy a színház díszes homloktere sokkal jobban érvényesül a kerítés nélkül, mely mintegy ketrecszerűen zárja le az utcától azt s a kisparknak udvarjellegét kölcsönözött. Borsos főfőnök már korábban is felszította, hogy az épületet szabadítsák meg a ballaszttól, de propeziója egyeseknél, különösen a régi tradíciók ápolóitól heves ellenvéleményeket váltott ki.

A városi tanács tegnapi ülésén ismét felvetődött a terv s most el is fe-

gadta a tanács azt. Kimondta hogy a vaskerítést nem helyezi többé vissza, hanem elraktározza, esetleg áruba bocsátja.

A tanács ezek után utasítás adott a műszakj ügyosztálynak, hogy a gyalogjáró mellé csupán a barkerítés terméskő alanzatát helyezze vissza. Erre szükség van, mert a színházudvar magasabb fekvésű. Tavasszal ki fogják vágni a homlokzat elől a nagy fákat, csupán egynéhányat hagynak meg, míg az udvar előterét virágágyakkal díszítik.

Nem volna még az sem felesleges, ha a ma durva kövekkel borított lejáró utat és az árkd alatti folyosót aszfalttal burkolná a város.

A Stabil háromszázmilliós tulkövetelést emel a nagyerdei uszoda építése ügyében.

Este is dolgozzat, hogy julius elsejére kész legyen az uszoda.

A nagyerdei nyári uszoda építése most érdekes honoyodalommal fenyegeti a várost. Az építkezést tudvalevőleg a fővárosi Stabil cég végzte. A vállalkozó cég ajánlatában kötelezettséget vállalt, hogy az építkezést a városi tanács által kitűzött határidőre, 1925 június elsejére befejezi. Az uszoda tervleg elkészült

a kívánt határidőre, a város megnyitotta s néhány nap alatt a legnagyobb népszerűsége lett szert, úgy, hogy fontos hívatást betöltő közegészségügyi jellege mellett elsőrangú üzleti vállalkozásnak is bizonyult.

Az építkezési költség számlák most kerültek kifizetés alá. Ezekkel

kapcsolatban a Stabil most beadványt intézett a tanácshoz, melyben előadja, hogy az építkezés sürgetett befejezése miatt

a munkát kömyleten volt az esti órákban is végezteni s ezt a munkát a rendes kalkulált napszámmal jóval magasabban kellett megfizetni.

Igy több, mint háromszáz millió több kiadás állott elő, melyet most a város által megtérítetni kért.

A tanács még nem foglalkozott a Stabil követelésével, de annak teljesítésére aligha kerül sor, miután a versenytárgyalás feltételei között szerepelt az építkezés július elseji határideje s azt ajánlatában akceptálta is a Stabil. Jogszerű alapja tehát a követelésnek nincs.

A nagyerdei uszoda felőlben foglalkoztatta a tegnapi városi tanácsülést is. Zöld tanácsnok bejelentette, hogy a Magyar Üszösözetség jövő évi kongresszusát Debrecenben fogja rendezni s ez alkalommal ezer magyar ifju jön Debrecenbe, akiknek elszállásolására s a nagvszabásu kongresszus támogatására a tanács máris kilitásba helyezte a segítséget.

A kérdéssel kapcsolatban felmerült a nagyerdei uszoda kibővítésének gondolata is. A nagy forgalom ezt előlázatatlanná teszi, ami viszont két kut furását teszi szükségessé, miután

a már most is túlterhelt vízvezetékkel a jövő ében fokozottabb mértékben eszközöndő uccalossolás amuqu is erős próba elé állítja.

A terv tehát az, hogy a mostani medence mellé még egy medencét építenek s ezek vizellátására két kútat fúrnak. Hevesléssel fogadta a tanács Zöld tanácsnok javaslatát, hogy ezentul ne egyes öltöző kabinkat, hanem csoportos öltözőtermeket építsenek.

Mindezen kérdések megkezelésére dr. Vársány István th. főjegyző elhőklete alatt bizottságot küldtek ki, melynek tagja, Zöld József, dr. Csűrös Ferenc, Borsos József tanácsnokok és Arv Lajos főszámvevő lettek.

Megsértette a magyar államot, mert dühös volt az adóra.

Orosz Sándor dombrádi iparost 1925. február 18-án forgalmiadó ügyben a község házára citálták fel. Barbándi Jenő forgalmiadó ellenőr az adó hátralék fizetésére hívta fel, mire Orosz Sándor ingerülten válaszolt, miközben a magyar államot sértő kifejezésekkel illette. Az elhamarkodva kimondott szavakat megbánva bocsánatot is kért a jelenlevőktől.

A községi főjegyző utasítására azon lan Barbándi megtette a feljelentést, minek folytán tegnapvanta felelősségre a debreceni törvényszék Orosz Sándort. A vádlott beismerte a terhére rótt büncselekményt s felindult állapotával mentette magát.

A törvényszék az enyhítő körülmények folytán a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Ezermillió fonyeremény nem mindenkinek jut, de fonyereményszámba menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a **LUXUS CIPÓARUHAZBAN** PIAC-UCCA 16. Alföldi Takarékpalota

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Debrecen közönsége meg- értéssel támogatja a hadimuzenmot.

Legutóbb közöttük a Debreceni Magyar Hadimuzeum alapítási felhívását, melyet városunk közéletének vezető személyiségei írtak alá s melyben az egyesületbe való belépésre hívták fel a város társadalmát. Most úgy értesülünk, hogy az előkészítő bizottság által szétküldött belépési nyilatkozatok nagy számmal érkeznek vissza az egyesület titkári hivatalába, bizonyoságul annak, hogy a nemes és hazafias célokért munkálkodó egyesület felhívása önkéntes viszhangot és megértést keltett városunkban. A tömegesen érkező belépési nyilatkozatokból örömmel állapítható meg, hogy az egyesület megalakulása után annál nagyobb erővel foghat hozzá a kitűzött céljai eléréséhez szükséges munkához, mert ebben a munkában városunk társadalmának minden tagja a legnagyobb készséggel fogja támogatni.

Mint már jeleztük az egyesület alakuló közgyűlése vasárnap folyó hó 25-én déli 12 órakor a városi önkormányzat közgyűlési termében lesz. Az alakuló gyűlésre Budapestről leutazik dr. Lukács György v. b. t. t. Az Országos Magyar Hadimuzeum Egyesület elnöke, továbbá Horváth Károly kormányfőtanácsos, ügyvezető alelnök, valamint Sekulich Szilárd tábornok, a m. kir. Hadtörténelmi Múzeum igazgatója.

Hóviharok Németországban.

Berlin, nov. 26. Wolf. Németország északi, nyugati és déli részeiből hős hóviharok jelentenek, amelyek sok kárt okoztak, a forgalmat megszüntették és helyenként a táviró szolgáltatást is megbénították. Mint Hamburgból jelentik, a telefon összeköttetés Dániával és Svédországgal megszakadt és zavar állott be a Dániával való táviró forgalomban is.

Darmstadt, nov. 26. Wolff. Tegnap délutántól éjszakáig tartó vihar dühöngött, amely sok helyütt nagy kárt okozott. A darmstadti öbölben több vontató gőzös elsüllyedt.

Megátalkodott forgalmiadó csatoló.

A forgalmiadót nem a legjobb szívekkel fizetik sokan, s minden kinálkozó alkalommal megragadnak, hogy a fizetési kötelezettség alól kivonják magukat. Tipikus példája ezeknek az embereknek Balogh Márton hajduböszörményi lakos, aki ellen már nem egy ízben indított eljárást a pénzügyigazgatóság a forgalmiadó nem fizetése miatt. Balogh Márton azonban csak nem akart okólni. Végre a pénzügyigazgatóság erősebb eszköz gyanánt elrendelte a Balogh Márton termelő igazolványának a bevonását. A kiküldött Sipos István és Bársony Imre forgalmi adó ellenőrök azonban mikor a kiküldetésük célját előadták, Balogh Márton durván megtámadta.

Takarodjanak ki a házból, mars ki! — mondotta és súlyos becsületsejtelmes kifordozásokat is használt.

A megtámadott adó ellenőrök feljelentése folytán eljárás indult Balogh ellen; akit a tegnapi napon két rendbeli becsületsejtelmes miatt 1 millió korona pénzbüntetésre ítél a debreceni kir. törvényszék Lakatos tanácsa. Az ítélet jogorv.

Borzalmas szerelmi tragédia a tanyán.

Egy legény véres garázdálkodása. — Konyhakéssel leszúrta szerelmesét, annak anyját s a segítségül siető cselédet.

Kecskemét, nov. 26. Borzalmas szerelmi tragédia színhelye volt tegnap délután a Kecskemét közelében levő Úrrét pusztán. Délután 3 óra tájban felőtrázó sikoltás verte fel özv. Cseh Lászlóné tanyáját. Az özvegy asszony 16 éves Sári nevű leánya lélekszakadva szaladt a tanya udvarára és segítségért kiáltott. A leány sikoltása sára az egyik férfi cseléd a szobába futott, ahol Cseh Esztert az özvegy asszony másik leányát haldokolva találta. A szoba másik sarkában az öreg asszony dulakodott Bárd János gazdálagnéval, aki Eszter udvarlója volt. Mire a cseléd, aki egyébként orosz hadifogoly volt, a szoba sarkába futott, Bárd János zsebkését markolatig a mellébe szúrta özvegy Cseh Lászlónéknak, aki eszméletlenül terült el a földön. A cseléd Appoldinári nevű volt orosz hadifogoly percekig tartó birkózás után letépte a dühöngő Bárdot, ez azonban a kést a gazdáját védelmező cselédbe szúrta. A véréngző legény ezután kirohant

a faluba. Appoldinári pedig az udvarra vándorolt segítségért kiáltva, azonban mire a szomszédok megérkeztek özv. Cseh Lászlóné már ki-meghalt. Cseh Eszter súlyos sebesüléssel, késszurással a kecskeméti kórházba szállították, míg a volt orosz fogoly vérző sebével a rendőrségre ment, ahol jelentést tett az esetről. A rendőrség Appoldinarit azonnal kórházba szállították és bizottság szállított a véréngzés színhelyére. Bárd Jánost még útközben elfogták, mert véres tette után öngyilkosságot kísérelt meg és egy nagy konyhakéssel a torokába szúrta. A bestiális legényt életveszélyes sebével ugyancsak a kórházba szállították, azonban mindezt nem lehetett kihallgatni.

A rendőrség annyit már megállapított, hogy a fiatal 20 éves Cseh Esztert akarta megölni, mert a leány édesanyja nem engedte bele abba, hogy leánya Bárdhoz menjen feleségül.

Egy felvidéki magyar község lakossága dorongokkal kiverte a faluból a cseh katonákat és fináncokat.

Besztercebánya, nov. 26. Gyetva községben a napokban cseh katonák és fináncok jelentek meg, akiket a lakosság fejszékkel, dorongokkal és vadászfegyverekkel felfegyverkezve fogadott. Valaki elkiáltotta magát: — Ki a csehekkel, autnoémit akarunk.

A lakosság e kiáltással rárohant a csehekre. A „vitázók” azonban nem vették tréfára a dolgot, hanem örült futásba kerestek menekedéket.

A lakosság utánuk rohant és sikerült is közelharcot provokálni a fegyveresekkel. Formális harc fejlődött ki, majd a csehak ismét megfutamodtak, de kettő közülük életveszélyes sérülésekkel maradt a színteren.

A két életveszélyesen megsebesült fináncot beszállították a besztercebányai kórházba. A falut pedig erős esendői készültség szállította meg és azonnal megkezdtek a vizsgálatot.

Mi igaz a vizsgálóbíró ellen irányuló állítólagos merényletből?

Schmidt közzérus már egyszer azt a hírt terjesztette, hogy dr. Fésüs László rendőrfogalmazót elakarják tenni láb alól.

Beszámoltunk arról a nagy feltűnést keltő állítólagos merénylet tervéről, mely dr. Prejneszberger Jenő vizsgálóbíró ellen irányult volna. A merénylet tervét Schmidt Mór közzérus közölte Prejneszberger vizsgálóbíró feleségével és nem kis meglepetésre az egész ügyet a Friedlander-féle bankócsalási bűnüggyel hozta kapcsolatba.

Schmidt közzérus közlése úgy szólott, hogy a vizsgálóbíró el akarják tenni láb alól. A felfedezés sokkal inkább képtelenebbnek látszott az első perctől fogva, semhogy teljesen hitelet adtak volna neki. A hatóság mégis megindította a nyomozást s amilyen máris kiderült, hogy

a Schmidt nevű közzérus már egy alkalommal, még ez év tavaszán hasonló renehirt terjesztett el. Akkor dr. Fésüs László rendőrfogalmazót óttasította bizalmasan arról, hogy valaki el akarja tenni láb alól. Abban az időben dr. Fésüs László, mint a bűnügyi osztály intellektuális csoportjának vezetője, rendszeres kónyszervezetője és eszládbukási ügyben folytatta a nyomozást. Egy napin azután megjelent nála a közzérus és jóakarattal megjelöltette, hogy a letartóztatott bukott kereskedők barátai losszat forralnak ellene és megfojgják gyilkolni.

Persze ez a fenyegetés sem vált

valóra és az akkori nyomozás sem tudott a legesekélvebb nyomra sem akadni.

A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője dr. Tóth Gyula rendőrkapitány kijelentette munkatársunk előtt, hogy az egész ügynek nagy jelentőséget tulajdonít, nem lehet. A nyomozást azonban tovább folytatja dr. Tóth János h. vizsgálóbíró, de még nem sikerült semmiféle iránvtan eredményt elérni.

A Csokonai színház hajója elsüllyedt, de nem a szerep szerint.

A Csokonai színház által nagy sikerrel bemutatott „Vihar” első jelenete tudvalegőleg viharos tengert s azon egy tancoló hajót ábrázol. A hajónak szerep szerint el kell süllyedni, amit igen ügyesen imitál a színház.

A süllyedő hajón egy király és 12 tagú kíséret foglal helyet. Valamelyik este, épen előadás előtt a hajó utasai nem kis megrökönyödéssel azt kezdték tapasztalni, hogy a hajó nem a szerep szerint viselkedik. Süllyed, de sokkal jobban, mint kellene.

Az történet ugyanis, hogy a ficánkoló hajó épen a süllyesztőre pottyant s annak egy régi gerendáját el törte a nagy teher. Ezért aztán a hajó tényleg a süllyesztőbe kezdett süllyedni.

A nóta vége az, hogy a városi tanács elrendelte az eltört gerendáak új, kemény gerendával való pótlását.

Nyomába a rendőrség az ékszerlovajoknak.

Hírt adott a Debreceni Ujság arról a betörésről, amelyet ismeretlen tettesek a hó elején követtek el. Feltörtén Entródi Károly Piac ucca 2 sz. alatt levő ékszerüzletét. A rendőrség azóta nagy eréllyel folytatja a nyomozást, de bár nyomon van, a rafinált betörőt még nem sikerült kézrekeríteni.

Amennyit már megállapítottak a nyomozás folyamán, hogy a betörés éjszakáján az ékszerüzlet mellett levő kapualatt egy fekete télikabátos s egy micisapkás fiatal ember cigarettáztak és halkán beszélgettek. Ennek a két fiatalembernek nyomavestett és pontos személyleírást sem sikerült a rendőrségnek szereznie. Mivel azonban a betörők valószínűleg értékesítik az ellopott holmikat, a rendőrség összeállította az elvitt ékszerek laistromát. Eszerint elvitték 8 ezüst, kőves gyűrűt, 11 ezüst karikagyűrűt, 5 pár ezüst kőves fülbevalót, egy darab kétfedelű ezüst órát, három nyitott nikkell órát, 8 nikkell óraláncot, két óra tokot, négy vékony ezüst nyakláncot, melyeknek értéke 1.200.000 K.

Felhívja a rendőrség azokat, a kiknek a fenti tárgyakból gyanúkeződ módon eladásra kínáltak, jelentsék a rendőrség bűnügyi osztályán.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, finisz, zománclakot és minden színt perfectéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac ucca 10. „Bika” szállodával szemben

15 év óta

a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Szinpadon

Budapesten.

Telefon 65-54.

Kezdete fél 9.

Leszállított helyárak.

Ujdonságok.

Széchenyi ünnep a Dóczy intézetben. A Magyar Tudományos Akadémia alapításának százéves évfordulója alkalmából a debreceni ref. leánynevelő-intézet tagozatai f. hó 28-án az intézet dísztermében Széchenyi ünnepet tartanak. Délután 9 órakor a kiscsinyek (I-III. osztályosok) házi ünnepén Szondy György leányközépiskolai tanár méltatja a nagy alapító érdemeit, majd Batiz Margit polg. leányisk. II. o. tan. szavalja Tóth Árpádné „A legnagyobb magyar” e. a. kalmi költeményét. — Délután 5 órakor ugyancsak a díszteremben nyilvános ünnepély lesz, melynek műsora a következő: 1. Pikethy: Fobász. Eneklí a ref. leányközépiskola ének-kara Horváth Károly tanár vezetésével. 2. Varga Gyula: Széchenyi. Szavalja Kőlcsey Klára leányközépisk. VII. o. tan. 3. Emlékeszéd. Tartja: Tóth Árpádné tanítóképzőint. int. tanár. 4. Beliczay Gy. Nemzeti ima. Eneklí Varju Hona tanítóképző-int. II. o. t. 5. Arany: Széchenyi emlékezete. Szavalja Lengyel Anna tan. kép. V. o. tan. 6. Tompaó Repülők lelke. Eneklí a tanítóképző ének-kara Tóth Lajos tanár vezetésével. A délután tartandó nyilvános ünnepélyre a szülőket és az érdeklődő közönséget tisztelttel meghívja a rendezőség.

Széchenyi emlékünnepély a református főgimnáziumban. A református főgimnáziumnak f. hó 28-án tartandó Széchenyi ünnepélyéről már megemlékeztünk és műsorát is közöltük. Az ünnepély idejére nézve azonban, tekintettel arra, hogy a nagy közönség is minél nagyobb számban részt vehessen benne, az igazgatóság úgy intézkedett, hogy nem délelőtt, hanem délután 5 órakor kezdődik az intézet tornatermében. A műsor változatlanul marad. Az ünnepélyre ismételtel felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét.

Levente értesítés. A kereskedő segéd leventék-csatorák és péntek esti csoportjából az elméleti kiképzésre onként jelentkezeti leventék közül a péntek esti csoportbeliek november 27-én, azaz ma este 7 órára a kereskedelmi iskola kapusa által kijelölt fiú kereskedelmi iskola tantermében jelenjenek meg.

Takbírártás, üvegesítés, régi órák újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356

Hisz a gyermeke?
Házipálcik, pipalás, borbélyeseknél, kávéházakban, kávézóknál.



HÖFER
GYERMEKHINTÓPOR
GYERMEKKRÉM
GYERMEKZAPPA
HOLCGYERMEK 222 PUDER
LABITZADÁ-ELLEN SZ. HINTÓPOR

Uj Hölgyfodrász és Manikűr Szalon

Tisztelttel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy az **Arany János-ucca 15. szám alatt megnyitott a „BELLA”**

Hölgyfodrász és Manikűr Szalon.
A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel!

BLEUER NŐVÉREK

Patkányinvázió a Csokonai színházban.

A városi tanács újabb hadjáratot indít. — Rattler-kutyák a láthatáron

A színházjáró közönségnek igen keblemélen emlékei vannak a múlt színi-évad patkány inváziójáról. A városi tanács akkor írtó hadjáratot rendelt el a patkányok ellen s valamennyire sikerült is megtisztítani a terepet.

Most aztán Kardoss igazgató jsmét azzal a panasszal állott elő, hogy a patkányok kezdenek visszatérni a színházak közé. A dolog nyitja ugyanis az, hogy az írtásra mérget használnak, amit kásával gyűjtve tálnak fel nekik. Előbb ment is a családok játék, de a patkányok lassanként rájöttek a do-iogra s most már csak a kását eszik meg, de a mérget otthagyják.

A városi tanács ezen provokáló fellépésre ismét összeült egy újabb

hadjárat esélyeit megbeszélendőleg. Csűrös tanácsnok a tanácskozás során megjegyezte, hogy jó volna talán egy-két rattler-kutyát is beszerezni.

Mire Vargha főjegyző csöndesen megjegyezte:

— De mi lesz, ha a rattlerok az előadások alatt is játszáknak szerepüket?

Borsos műszaki tanácsnok szerint a régi csapatombán van a hiba. Ezeket el kellene dugaszolni, hogy ne lehassanak be a színházba. Különben ez a munkálat fel is van véve a jövő évi költségvetésbe.

A tanács tehát csak a jövő évben indítja meg az offenzívát, eddig defenzívában marad s így próbál védekezni az invázió ellen.

Gróf Zichy Rafaelt hamis tanúzásra való felbujtásért másfél évi börtönre ítélték.

Rágalmazási hadjárat Tormay Cecil ellen.

Budapest, nov. 26. Tormay Cecil a kitűnő író ellen vakmerő rágalmazási hajszát indítottak, amelynek a büntető törvényszékben ma este vetelték véget.

Háromnegyed 8 órakor hirdette ki Török tanácselnök nyílt tárgyaláson Zichy Rafael és társainak Tormay Cecil író mint főmagánvádó ellen elkövetett rágalmazási ügyben az ítéletet.

A törvényszék Walter Józsefet 1 évi és 10 millió korona pénzbüntetésre, Deák Istvánt ugyancsak 1 évi börtönre és 10 millió korona pénzbüntetésre hamis tanúzás büntette miatt, Proszli Ferencet hamis tanúzás bűntette miatt 4 hónapi börtönre és 3 millió korona pénzbüntetésre, gróf Zichy Rafaelt 1 évi és 6 hónapi börtönre büntetésre, ezen felül 6 millió koronára pénzbüntetésre ítélték el.

A hamis tanúzásra való felbujtás vétsége ementélek el gróf Zichy Rafaelt, a rágalmazás vétségében azonban a törvényszék felmentette. Felmentette továbbá dr. Kéler Zoltán a rágalmazás vétsége alól.

Fegyveres Károly ellen törvényes vád hiányában ítéletet nem hoztak. A törvényszék Walter Józsefnél kitöltöttnek vett 3 hónapot, Deák Istvánnál pedig 14 hónapot.

A főmagánvádó védőj, felebbezett Zichy Rafael és Kélernek a rágalmazás vétsége alól való felmentése miatt.

Az ügyész felebbezett. Ugyancsak felebbezték az összes védők és vádlottak az ítéletek miatt. A védők összes semmisségi panaszukat fenntartották.

Dr. Geszti József igazgató-őorvos előadása. A Közegészségügyi Egyesületben ma tartja meg előadását dr. Geszti József őorvos „A tuberkulózis Debrecenben” címmel. Ezen rendkívül fontos és tanúságos előadásra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Az előadás a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac u. 8. sz.) lesz délután 6 órai kezdettel. Balépti díj nincs, nem tartogat is szívesen lát az elnökség.

Tegnapki újszülöttek. A debreceni anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Király Mihály uradalmi gazda fiú Mátyás, Lskatos Ferenc kocsis leány Hona, Györi Lajos kertí munkás fiú Lajos, Kiss Ernő cukrász fiú Károly, Szilágyi József bérlő fiú József, Szabó Imre cipészmeister fiú Imre és három törvénytelen újszülött.

Hová, hová olvadjatok! Kérjétek meg a megvédőt. Albert-hez megvünk. Mert ott legjobb és legolcsóbb a menü!

Ügyvédi hír. Dr. Öreg Béla ügyvéd irodáját Varga u. 32. szám alá helyezte át.

Garami Mór sértegette a kormányzót. Garami Mór a miskolci nyugdíjas mozdonyvezető a múlt év elején a vasgyári csapatszékben hozogtatás közben tragár szavakkal sértegette Magyarországot és a kormányzót. A magyar állam megbérsülése elleni vétség és kormányzósértés vétsége miatt eljárás indult ellene. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s a tanúk hallgatásakor be igazolták véve a vádbeli bűncselekmény elkövetését összefüggésben 2 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélték Garamit. Az ítélet jogerős.

Tegnapki halottak. A debreceni anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Hajnal Mihály rk. 4 hónapos, özv. Csönka Józsené ref. 71 éves, Górsás Eva ref. 4 hónapos, Olajos Katalin ref. 15 napos, Tompa Imre ref. 57 éves.

A Köztisztviselők hentes és mészáros üzletében

Vár-ucca 1. sz. alatt, Simonffy-ucca 2. sz. alatt, Bocskay-tér 2. sz. a.

olcsón, friss és szép árut kap!

Gyászjelentés. Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy Teremi Sándorné sz. (v.ári Zsuzsanna f. hó 25-én, életének 62-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 27-én, délután 2 órakor fogjuk Csapókert, Mátyás király ucca 33 számú hazunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kessuth uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Teremi Sándor és gyermekei. A temetést Felértői temetkezési intézet rendezi.

A debreceni áll. főreáliskola ifjusága f. hó 28-án, szombaton délelőtt 10 órakor az intézet tornacsarnokában Széchenyi ünnepélyt tart a következő műsorrall: 1. Nemzeti himnusz. Előadja az Ifjusági ének-kar. Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 2. Részlet Széchenyi „Hitel”-jéből: felolvassa Hankovszky Géza VII. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Mondja Majoros Béla tanár. 4. Arany János: Széchenyi emlékezete, szavalja Erdener Ferenc VI. o. tanuló. 5. Széchenyi élete és művei. Irtá és fololvassa Bernát Sándor VIII. o. tanuló. 6. Kőlcsey: Hymnusz. Eneklí az Ifjusági ének-kar Kollwenz Rezső tanár vezetésével.

Stefániai Imre spanyol kir. kamaraművész hangversenye a Zenekedvelők Körében december 4-én III. bérleti hangverseny. Jegyek Hegedüs és Sándorné és Keszthelyinél.

Elfogtak egy négy hónap óta szökésben levő rabot. Még a nyár folyamán június 31-én történt, hogy a Poroszlai uton levő közraktárban dolgozó rabok közül Molnár Imre nevű fogoly megszökött. Molnár Imre különböző lopásokért volt elítélve három hónapi fogházra. A debreceni rendőrkapitányság országos körözést rendelt el a megszökött után, amelynek eredményeképpen tegnap a tiszafüredi csendőrsz. Tiszafüred határában elfogta a szökevényt és bekísértette a debreceni rendőrkapitányságra. A szökött rabot a mai nap folyamán át kísérték a kir. ügyvédség fogházára.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellspaszettait ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és ugy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírnévvel örvendenek.

Karikagyűrűk,
menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüstneműk
bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ékszerésznél
PIAO 28.
(Városi bérpalota) szerezhetők be.

Krisch Károly
cserepályha raktára
Debrecen, Piac-ucca 89.
TELEFON 12-18.
Vállal: átrakást és javítást, új cserepályhák raktáron.

Színház.

November 27-én: **A nóta vége** operette Timár Ilka-Károlyi Vilmos D) bérlet.

D) bérlet szives figyelmébe. A színház igazgatósága tisztelettel figyelemzeti és egyúttal értesíti a színház D) bérletit, hogy bérletnapjuk ezután **allandóan**, az eddigi péntek helyett, **bedden lesz.** E péntek már e hétre is érvényes, s így december 1-én, kedden D) bérlet lesz!

A decemberi bérletösszegek befizetését 5 előadásra tisztelettel kéri az igazgatóság.

A nóta vége ma pénteken D) bérlet. Ten. holnap szombaton bérletiszünet. Az allandóan fokozódó siker, melyet ez a magyar levegőjű, kivételesen mulattató operette elér, arra készítette az igazgatóságot, hogy azt meg szombaton bérletiszünetben is másorra tizze és így azok is kik eddig nem jutottak hozzá élvezhessék és mulathassanak a nagyszerű operettet. A pénteki előadásban Timár-Károlyi, a szombati előadásban Szegő-Tamás játsszák Vietus, illetve Béla szerepét. Természetesen mindkét előadásban bemutatják csodás táncművészetüket Sophie Saltanova és Alexander Nikifin.

A piros bugvelláris, Csepreghy Ferenc örök-zép népszínművét újítja fel vasárnap este a színház. Török kiróné ezuttal Csurka Lenke játssza először. Kit a közönség Finom Rozsi szerepében annyira ünnepelt, és aki behízonvitotta az egész országban elarvult népszínmű énekese szepkörre való rátermottségét. Partinere, Csillag huszárörmester szerepét Ten. Krompachi lesz, kinek játékát és hangját már ebben a szerepben is elismerte a közönség. Csapó Mária, Luács Julia, Timár Karó, László, Csobákossy, Endrődi, Tamás, Kústóf, Püspöki Rozsi alkotják a nagyszerű együttest a főszerepeket.

A régi jó Budapest sláger operettet közkívánatra ismétlik meg vasárnap délután olcsó helyarakkal a színházban.

Őszi szerelem az utóbb 10 év legszébb és legtartalmasabb színművét mutatja be hétfőn a Csoknái színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

ÁPOLLO: Világtátraktió! Claudi Fattre szépséges regénye filmen. Vírasszának a fegyverek... dráma 7 felvonásban. Kísérő: Pilotta a gyöngy tolvaj.

VIGSZÍNHÁZ: Az évad legnagyobb filmje. A címő. Pola Negrirel dráma 8 felvonásban. Kísérő: Ballépés jobb lábbal.

BALAPOK férfiaknak velour és flúzó **FRANKEDÉNEL** megvétel mellett.

„ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Egy hadiözvegy 15 centiméteres szegeket vert a szeméibe, hogy meghaljon.

Megmentették az életét, de az egyik szemét el kellett távolítani.

Nagyvárad, nov. 26. Az öngyilkosságnak különös móliát választotta Cimpian Györgyné 30 éves kislányi hadiözvegy. Az asszony két árab 15 centiméter hosszú szeget szerzett és ezeket öklével beleverte mind a két szemébe. Először a bal szemébe verte bele a szeget, amely teljesen szétzúzta a szinolyt, a jobb szemé azonban csak kisebb sé-

rüléseket szenvedett, meit a szeg a szemüreg sarkába furódott. A szerencsétlen asszonyt beszállították a Poliklinikára, ahol balszemét el kellett távolítani, jobb szemét azonban sikerült megmenteni. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy azt hitte, hogy ha mindkét szemét kiüti, akkor meghal. Elkeseredésének okául a férje utolsó bűnködéjét mondta.

Kommunistának szidta a hatósági közegeket, mert a lakásába lakót telepítettek.

A törvényszék elítélte.

A debreceni állami Lakáshivatal ez év elején kiutalta a Kertész uca 1. szám alatti Csatári József 25 éves nő. len gazdálkodó által elfoglaltva tartott egy szobás konyhas lakást Király Bélának.

Csatári József azonban az apja házában levő ezen lakást nem akarta átadni, s így a Lakáshivatal kénytelen volt karbantalozomai helyezni be az új bérlet a lakásba. 1925 március hó 18-án a Lakáshivatal végrehajtó közege és a kirendelt rendőr fogatosították a lakás átadását. A közben hazatérő Csatári József ekkor grombában támadt rá a hivatasukat teljesítő állami közegekre.

Takarodjanak ki az udvarból —

mondotta — nincs itt semmi keresni valójuk, ugy tesznek mint a kommunisták, egy embert a sajátjából erőszakal is kirakják stb.

Ezért a kijelentéseit tegnap vontafelölőssége a debreceni törvényszék Csatári Józsefet. A vádlott beismerte, hogy a fenti kijelentéseket megtette, de ennek ellenére sem ismeri el bűnösségét.

A tanu kihallgatások után a törvényszék bűnösnek mondta ki Csatári Józsefet az államrendörtség terhére elkövetett rágalmazás vétségében s ezért 900 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

A mai tőzsde

A korona 72.70.

A részvénypiac ma vontatott hangulathat, de ennek ellenére még a tegnapi zárlati árfolyamon indult. A tőzsdei kő későbbi folyamán, midőn Bécsből kedvetlenséget jelentettek, az irányzat itt is kissé ellanyhult. Az alacsonyabb árfolyamok láttára intervenciós vételeket eszközöltek Ganz Danubban és Georgiában, ami a kontremint is fedezeti vásárlásokra ösztönözte. Ennek következtében az árfolyamok hirtelen felerelkedtek, úgy, hogy a Georgia 6, a Ganz Danub 50 ezer körös árnyereségre tett szert. Szilárd volt a kuliszpiac a Déli vasut, amelyet a spekuláció vásárolt. A Nova szintén javult, átmenetileg. A piac többi területén mindvégig barátságosan volt a hangulat és kisebb arlemorzsolódások állottak be. A forgalom ma is szük keretek között mozgott. A fixpapirok piacán az irányzat mindvégig barátságos volt, az árnyereségek azonban csak 100—200 korona között mozgtak.

A valuta és devizapiac továbbra is uztellen maradt, a legtöbb kötés a tegnapi alacsonyabb árfolyamon jött létre, így külföldön a lengyel krizetis és bankjegy lanyhult el, de gyengébbek voltak a párisi és milánói

kiztetések és bankjegyek is. A bukaresti közlés szintén alacsonyabb árfolyamot ért el tegnaphoz képest. Az effektív bankjegy azonban egy arnyalattal javult.

Zürichi zárlat: Páris 1950, London 2515, Newyork 519 Brüsszel 2345, Milánó 2397 és fél, Amsterdam 208.65, Berlin 123 és fél, Bécs 7312 és fél, Szófia 377 és fél, Prága 1537 és fél, Varsó 74 és fél, Budapest 72.70, Belgrád 917 és fél, Bukarest 227 és fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat roszban kis-barátságosabb, egyéb cikkek tartottak maradtak. Forgalom esendesebb. Hivatalos árak: Rozs 235—240, többi változatlan.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 4500. Árak: könnyű 13—15000, közép 17—18000, nehéz 20—20500.

Vágómarhavásár: Irányzat barátságos, később lanyha. Felhajtás 683 nagy vágómarha. Árak: ökör I. r. 12—16000, II. r. 10000—17000, közép 8—12000, gyenge 6—8000, bika jobb 11500—15500, kivételesen 16—17000, közép és gyenge 6500—11000, bivaly 5—7500, tehén jobb 10—14000 kivételesen 14500—15000, közép és gyenge 6—9500, klesonozni való 3—6, növ. marha 5500—10000.

Budapesti Devizatózsde hivatalos árfolyamai: Angol font 345410—346410 cseh korona 2111 és fél, 2119 és fél,

dinar 1261.5—1265.5, dollár 71325—71425, francia frank 2680—2690, hollandi forint 28655—28755, lei 332—336, leva 517.5—519.5, lira 2878—2890, málka 16974—17024, osztrák korona 10085—10065, dán korona 17768—17828, svájci frank 13736—13776, belga frank 3227.5—3237.5, norvég korona 14533—14593, svéd korona 19070—19130, zloty 16200—16300, Amsterdam 28655—28755, Belgrád 1261 és háromnegyed, 1265 és háromnegyed, Berlin 16974—17024, Bukarest 323—325, Brüsszel 3227.5—3237.5, Kopenhága 17768—17828, Osló 14533—14593, London 345410—346410, Milánó 2378—2399, Newyork 71295—71495, Páris 2670—2680, Prága 2111 és fél, 2119.5, Szófia 517.5—519.5, Stockholm 19070—19130, Varsó 10175—10225, Bécs 10038.5—10068.5, Zürich 13736—13776.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Falvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11.99. Telfon 11.99.

Megkezdődött a nagyszabású karácsonyi vásár az Ingóságközvetítőben.

Az Ingóságközvetítőben megkezdődött a nagyszabású karácsonyi vásár. Ha tehát van eladásra szánt gyermekjátéka, díszlárgya, régisége, ékszerszó vagy bármiféle ingósága, küldje be azonnal az Ingóságközvetítőbe, mert ezeknek a tárgyakkal az értékesítésére most nyílik a legjobb alkalom.

Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű ajándéknak is alkalmas, díszlárgyak, valódi zsolnai vázak, gyermekjátékok, művészi festmények, szobrok, szentképek, mester-hegedűk, gondonkák, lali, inga, ébresztő és díszlárgák, antik zenélőórák, címbalmok, könyvtáraknak való könyvsorozatok, régi könyvek, debreceni és hortobágyi emléklárgyak, iparművészeti börtárcák, gyufatartók, valódi debreceni pipák, nagyobb daplazáros álló vaskassza (vállalatoknak, üzleteknek alkalmos), teli alkalom) férfi és női szalonokba nagyon alkalmas tükrök, varrógépek, próbababák, bővorrónépek, mosdók, gyönyörű rézágvak, naayor szép komplett hálók, ebédlöszekrények, nyervek, káposztáshordók, szobaközfürdők és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, futószőnyegeket, butorokat, egyes butordarabokat, összecusukható vaságyakat, így elé való gyanju-szőnyegeket, gyermekvaságyakat és mindenféle ingóságokat.

Azonnali megételre keresünk: szobaközvetítőket, betentolókocsikat, felsőréz serfolyóképeket kézi és villanyhajtásra és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelettől jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb

egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést

a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. **Telefon 74**

Katalin és Mikulás napokra

crémlikőrök, borok, pezsgők, teasütemények, díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok s'b.

mélyen leszállított árban a mai naptól már is kaphatók a „HANGYA” összes üzleteiben

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Csapó-uca 41.

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészeteiből a gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben:
Bethlen-uca 5. szám

Fakereskedő, pékmester urak és a közönség figyelmébe!!

Tűzifa fuvarozást
bármilyen kis és nagy tételben is mázsánként **2500 K-ért** szénét pedig **3000 K-ért** szállítok.
Utalványokat, megrendeléseket kérem leadni:
Árpád-tér, Sámson-uca 8 szám VETÉSSY-nél.

Modern
két butorozott szoba, verandával kiadó. Házaspar előnyben. Peterfia uca 48. hátul I. emelet. 3214

Ugorka
savanyított, kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható — Deutsch Albert és fia cégénél. 3989

Tölcsvia
elsőrendű száraz, hasábosan és aprítva, házhoz szállítva kapható: Faértékesítő és Áruforgalmi Rt-nél, Pesti uca 2. Telefon 13—95. 4215

Szerény
egy szoba, konyha lakásért egy mázsa buza havi lakbért fizetek. — 10th családnál, esetleg közös konyhára is kis család, egy millió letepest is adok. Cim a kiadóhivatásban. 4245

Ha ló akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelés anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. trótechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 44

Kiadó
két butorozott szoba 2-3 személynek, ellátással. Piac 10. II. 2. 4237

Butorozott szoba kiadó. Hunyadi uca 12. 4256

Zálogház
Hunyady uca 14. három havi zálogkölességet folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 13

Tűzifa
és elsőrendű porosz szén legelőnyösebben — szerezhető be „Herkules” tűzifatelepen, Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800. 4021

Zamatos
Fáz bor literenként csak 12.000, kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav ut 53. 4276

Hó
és sárcipők javításában előreléphetlen Nagy József műszerész. Simonfy uca 19. 4271

Külföldi
bélyegek a világ minden részéből érkeztek. Békegöthon, Fűvészkert uca 14. emelet. 4275

Makulatura
újságpapír kilószámra kapható a kiadóhivatásban, Kossuth uca 3. szám, első emelet. x

BUTOROK

elismert kiváló műaőségben és eredeti gyári áron kaphatók
Debreceni Faipar Rt.
városi üzletében
Király-uca 4.
Előnyös fizetési feltételek!

Két
millió letelepésért adok Vagakerben egy nagy szobát, konyhát, spejzt, fűskamrát, padlást — kis családnak. Nagy Lajos iroda. 4281

Butorozva
egy szoba kiadó, esetleg konyha használható Némethy, Csapó 71. 2-3 között. 4282

Mcsni.
vasalni ebmegyek házaknál is vállalom. — Bathányi uca 15. ház mesteri lakás. 4279

Butorozott
ucái szoba, villanyal, központban — azonnala kiadó. Hunyadi uca 6. 4280

Jó házi koszt
kapható kihordásra. — Boeskaai tér 6. 4278

Cipész
műhely, olcsó áron nyíló, berendezéssel átadó. Mester uca 50. 4282

Kiadó
zaonnal beköltözhető — egy szobás lakás, istálló, sertésöl és egy hold lucernással, gazdálkó vagy fuvarosnak nagyon alkalmas. Ertekezhetni Vár uca 8. 4286

Kölesönöket
folyósít házakra, földekre. Betétekre nagy kamatot ad. Gazdák, Gazdák Bankja, Kossuth és Bathányi sarok. 4287

Kiadó
egy szobás lakás, letelepéssel Mester ucai sorompónál. Ertekezni: Vár uca 8. 4288

Nagy
óra és ókszer javító-műhely, olcsó árak Stassik és Blattner műtereménél. Csapó uca 12. szám. 3766

Kereslet
Munkásleány
felvétetik. Éva Székvizgyár. Hatvan uca 22. 4273

Bejárónő,
ki kefél, könyvvel azonnal felvétetik. Piac 14. III. 3. 4285

Késes uca
40 szám. Kosztos és kvártélyos felvétetik, budvar, második ajtó. 4270

Fiatal
fizika bejárónét keresek könyvvel, fél napi munkára. Kigyó uca 25. Patakyné. 4283

Szoba
konyhát lelépés nélkül keresek Homokkerthben vagy a Bihari telepen, havi 300,000 ezer koronára lakbért fizetek. Gerébtelep. Komáromi uca 19. 4289

Eladás

Eladó
szülő beköltözhető háromszobás lakóházzal, — teli-nyári veranda, villanyvilágítás, jövizű kut pince stb. Sestakert. — Andrassy ut 29. Ertekezhetni Harmathy könyvkereskedésében. Fűvész kert u. 14. 17

Eladó
jókarban levő Hoffher 6. Hp. magánjáró gépjárművel Esztár. Nagy 3776

Eladó ház
Nyil uca 71 és Sámsoni ut sorompónál Gerébtelep György uca 1200 négyzetöglő házhely külön-külön is kedvező fizetési feltételek mellett. Ertekezni Nyil u. 71. 3405

Eladó
egy fűzőkád és kályhaszár. Darabos uca 56. keresztút. 4268

Nagyverdő
előtt nyolcezerhatszáz négyzetöglő kintő feketelomok, gyárteleprek vagy más célra eladó. Kizárólagos megbízott: Dezső László irodája. Rótvos uca 35. 4272

Eladó
Andrassy ut 13 számú beköltözhető teli-nyári modern lakású ház. 3 nyílás természetű, fagyvédős borház. — pince stb., mindenütt villany. Pesti u. 96. számú palatetés ház, mindenütt villany. — Ertekezni Közművek Fűvészkert u. 14. Békegöthonban, az emeleten. 4277

Gerébi telep
Lázár uca 7 számú ház a várad ucai temető mögött, elköltözés miatt olcsón eladó. — Nagy szőlős kerttel eladó. 4266

Eladó
1 drb. 6 hónapos javított sertés. Gerébi telep Komáromi uca 19. sz. 4290

Ha pénzének nem ellensége,

mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a
Lipcei Szőrmeházban az árak iránt (Részletre is)
Bika-szálló bérház.
Állandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrmeben.

TEGDES női- és férfi szabósa
PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre — Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

URAK! 1 öltöny tisztítása **65,000 K.**

Kisebb javítás önköltségen.
WACHA ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
DEBRECEN, SIMONFY-U. 55.
Postai megbízást kedvezményesen intéz.

Vétel kényszer nélkül nézze meg a
„MERINO“

Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol **100% gyapjuból készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmékben, női velour kelmékben.**

A legolcsóbb beszerzési forrás!!
LERAKATOK:
Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
" Bécsi-uca 6. " Szeged
" Király-uca 42. szám " Miskolc
Debrecen, Piac-uca 49. szám. " Hódmezővásárhely
Sátoraljaújhely

Ajánlat

Csizmadiamester
urak figyelmébe! Ványolás 10 és 12 ezer K. lártonként. Rakovszky uca 38. üzlet. 4246
Egy pár
férfi cipő felülés, féltalp sarok javítás 100.000 K. nci 90.000 K. Fábán-ról. Rákóczi 71. 3139
Gazdálkodók
egy pár bővesszima mérték után 400 ezer K. Fábán. Rákóczi 71. 3137
Egy
pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K. női 30.000 K. Fábán-nál Rákóczi 71. 3138



SENATOR
az új cigarettapapír és hüvely
Minősége és kiállítása utólrhetetlen!
Minden egyes papírkönyvecske és hüvelydoboz egy
ingyen sorsjegy!
Vegyen részt **100 milliós sorsjátékban**
Főnyeremény: **30 millió K értékben.**
Húzás 1925. december 15-én. Gyűjtse a sorsjegyeket.